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ε το (μισο) άνοιγμα των σχολών

Να οικοδομήσουμε την 
Αντεπίθεση Των Εργαζομένων 

  Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων (Συνδικαλιστική 
Παράταξη της ΟΚΔΕ) είναι μια αντικαπιταλιστική 
Συνδικαλιστική Παράταξη στον ιδιωτικό και δημό-
σιο τομέα. Παρεμβαίνουμε στις τηλεπικοινωνίες, 
τον επισιτισμό - τουρισμό, το εμπόριο, την υγεία, 
την εκπαίδευση κ.α., καθώς και σε όλα τα  ζητήματα 
που αφορούν το Εργατικό Κίνημα. 

Παλεύουμε για:
 -Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι 
την κρίση, αλλά αυτοί που την δημιούργησαν. 
 -Να αναδεικνύουμε και να υπερασπίζουμε τα 
εργασιακά μας δικαιώματα και την εργασιακή μας 
αξιοπρέπεια απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία 
και το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευσης που όλες οι 
μνημονιακές κυβερνήσεις επέβαλλαν με αντεργατι-
κούς νόμους. 
 -Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση του 
Εργατικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος, που εί-
ναι απαραίτητος όρος για να ανατραπεί η βάρβαρη 
νεοφιλελεύθερη πολιτική και το μνημονιακό καθε-
στώς κυβερνήσεων,  Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
κεφαλαίου, σε τελική ανάλυση το σάπιο και χρεοκο-
πημένο καπιταλιστικό σύστημα.
 -Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που θα 
προβάλει και θα επιβάλλει τα δικά μας συμφέροντα.

Προτείνουμε και έχουμε:
 -Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικαπιταλι-
στική κατεύθυνση, που αποτελεί τη μόνη  πραγματι-
κή λύση στη βάση των συμφερόντων της Εργατικής 
Τάξης
  -Ένα Σχέδιο Αγώνων για την νικηφόρα έκβασή 
τους που βασίζεται στους παρακάτω άξονες:
 -Να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε 
συλλογικά την αντίστασή μας, ανασυγκροτώντας ή 
δημιουργώντας Σωματεία, Επιτροπές, όργανα αυτο-
οργάνωσης σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο, 
σε κάθε γειτονιά.
 -Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων των 
εργαζομένων (ντόπιων και μεταναστών) και την 
ενότητα του εργατικού κινήματος. Έχουμε ως κύριο 
σύνθημά μας: «Ενότητα στους Αγώνες, Αγώνας για 
την Ενότητα». Χωρίς αυτό τον πρωταρχικό όρο, εί-
ναι αδύνατη μια αντιμετώπιση της σημερινής διαλυ-
τικής κατάστασης.
 - Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα στην πο-
λιτική της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας (αστι-
κής και ρεφορμιστικής), που διαλύει, υπονομεύει, 
διασπά και προδίδει τα συμφέροντα και τους αγώ-
νες μας.
 -Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς και 
αποφασιστικούς αγώνες, με διαδηλώσεις, απεργίες 
και καταλήψεις, με αυτοδιαχείριση, που είναι ο μό-
νος δρόμος για να έχουμε νίκες.

ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑΝ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕ 

ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!

Τουρκία
Με το σύνθημα: «Ο διακόπτης θα 

κατέβει. Αυτή η δουλειά θα τελειώσει!», 
εκατοντάδες μεταλλεργάτες που απο-
λύθηκαν πρόσφατα εξαιτίας της συμ-
μετοχής τους στο συνδικάτο Birleşik 
Metal-İş, διαδήλωσαν για να διεκδική-
σουν τα δικαιώματά τους. Στις 24/11 
διοργάνωσαν πορεία από την πόλη 
Γκεμπζέ προς την Άγκυρα, σπάζοντας 
την απαγόρευση διαδήλωσης που είχε 
επιβληθεί με πρόσχημα τον κορονοϊό. 
Η τουρκική αστυνομία προχώρησε σε 
109 προσαγωγές. Γεγονός που πυρο-
δότησε ένα κύμα αλληλεγγύης σε διά-
φορα εργοστάσια της Τουρκίας. Είχαν 
προηγηθεί μεγάλες απεργίες μεταλλερ-
γατών που ανάγκασαν τους εργοδότες 
σε αυξήσεις. Απέναντι στην κινητοποι-
ήσεις  της τουρκικής εργοδοσίας, οι ερ-
γάτες προχωρούν σε περαιτέρω κινητο-
ποιήσεις το επόμενο διάστημα.

Κολομβία
Χιλιάδες εργαζόμενοι και φοιτητές 

διαμαρτύρονται στην Κολομβία ενά-
ντια στις αντεργατικές πολιτικές του 
δεξιού προέδρου, Ιβάν Ντούκε. Σε διά-
φορα σημεία της πρωτεύουσας Μπο-
κοτά έγιναν μεγάλες διαδηλώσεις, μετά 
από καλέσματα εργατικών συνδικάτων, 
φοιτητών, εκπαιδευτικών, γιατρών, κα-
θώς και ομάδων ιθαγενών με αφορμή 
την αύξηση του αριθμού των Κολομ-
βιανών που ζουν σε συνθήκες ακραί-
ας φτώχειας εν μέσω της πανδημίας. 
Την κατάσταση όξυνε η επιλογή της 
κυβέρνησης να βοηθήσει τους πλούσι-
ους εξωθώντας στην απελπισία και τον 
θάνατο μεγάλο μέρος των φτωχών λα-
ϊκών στρωμάτων και εργαζομένων. Οι 
κινητοποιήσεις έχουν ξεκινήσει από τον 
Νοέμβριο του 2019 και αναζωπυρώθη-
καν τον Σεπτέμβρη του 2020 με αφορ-
μή την αστυνομική βαρβαρότητα. Στις 
περυσινές και τις φετινές διαδηλώσεις 
έχουν χάσει τη ζωή τους πάνω από 12 
άνθρωποι.

Ινδία
Περισσότεροι από 250 εκατ. Ινδοί 

συμμετείχαν στη μεγαλύτερη απεργια-
κή κινητοποίηση στην ιστορία της χώ-
ρας κατά των αντιλαϊκών μέτρων, ενώ 
ενδέχεται να πρόκειται για τη μεγαλύ-
τερη απεργιακή κινητοποίηση που έχει 
γίνει ποτέ στον κόσμο. Σύμφωνα με το 
κάλεσμα των συνδικάτων και των αγρο-
τών, η γενική απεργία διοργανώθηκε 
ενάντια στην αντιλαϊκή και αντεργατική 
πολιτική της κυβέρνησης. Εργάτες από 
σχεδόν όλους τους μεγάλους οικονομι-
κούς κλάδους (τηλεπικοινωνίες, λιμά-
νια, βιομηχανία, τράπεζες, μεταφορές, 
μεταλλεργάτες κ.α.) συμμετείχαν στην 
απεργία όπου το παρόν δήλωσαν φοι-
τητές, μαθητές και αγρότες.

Περού
Με κεντρικό σύνθημα «Συνταγμα-

τική Αναθεώρηση Τώρα!» κατέβηκαν 
στο δρόμο οι φοιτητικοί σύλλογοι, οι 
κοινωνικές οργανώσεις, οι εργατικές 
ενώσεις και τα συνδικάτα του Περού 
στον απόηχο των μεγάλων κινητοποι-
ήσεων που ξεκίνησαν μετά την πτώση 
του προέδρου Βισκάρα και κορυφώθη-
καν μετά τις δολοφονίες δύο νεαρών 
διαδηλωτών από την αστυνομία. Οι λα-
ϊκές δυνάμεις πιστεύουν ότι η μόνη έξο-
δος από την πολιτική κρίση στην οποία 
βυθίζεται η χώρα, αλλάζοντας τρεις 
Προέδρους σε μία εβδομάδα, είναι η 
άμεση συνταγματική αναθεώρηση, 
ακολουθώντας το παράδειγμα της Χι-
λής. Οι κοινωνικές οργανώσεις που με-
τείχαν, ζήτησαν να γίνει δημοψήφισμα, 
παράλληλα με τις προγραμματισμένες 
βουλευτικές εκλογές της 11ης Απριλίου, 
ώστε ο λαός να ψηφίσει για την αναθε-
ώρηση του Συντάγματος.

Ταϊλάνδη
Χιλιάδες διαδηλωτές απαιτούν δη-

μοκρατικές και συνδικαλιστικές ελευ-
θερίες καθώς και το τέλος του ολοκλη-
ρωτικού μοναρχικού καθεστώτος. Ο 
συνεχής και μαζικός αγώνας της εργα-
τικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων 
στρέφεται ενάντια στο αυταρχικό καθε-
στώς, που ενεργοποιεί έναν από τους 
αυστηρότερους νόμους περί δυσφήμι-
σης στον κόσμο. Σύμφωνα με τον νόμο 
lese majeste όποιος ασκεί κριτική στον 
βασιλιά ή τους κληρονόμους του τιμω-
ρείται με 15ετή φυλάκιση για κάθε κα-
τηγορία. Ο νόμος ενεργοποιήθηκε ως 
αντίδραση στις μεγάλες κινητοποιήσεις 
ενάντια στο στρατιωτικό καθεστώς που 
ξεκίνησαν πριν 5 μήνες, ζητώντας τον 
περιορισμό των εξουσιών του μονάρχη 
(μεταξύ άλλων να είναι υπόλογος στο 
Σύνταγμα), την καταπολέμηση της δια-
φθοράς και της κατάχρησης εξουσίας.
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Στις 14 Νοεμβρίου 2020, η περιβόητη 
«επιτροπή Πισσαρίδη» έδωσε στη δημοσι-
ότητα την έκθεσή της, «Σχέδιο Ανάπτυξης 
για την Ελληνική Οικονομία». Ο πρωθυ-
πουργός είχε εξαγγείλει, εδώ και μήνες, το 
έργο αυτής της «επιτροπής σοφών» σαν 
τον οδικό χάρτη της ανάπτυξης της χώ-
ρας. Η έκθεση επικρίθηκε μεταξύ άλλων 
και από τον πρώην πρωθυπουργό κ. Ση-
μίτη ως «αξιόλογη βάση για μια συστημα-
τική προσπάθεια εξόδου από την κρίση». 
Όμως, για τη συντριπτική πλειοψηφία 
της κοινωνίας η έκθεση «Πισσαρίδη» 
και η εφαρμογή της θα σημάνει κατα-
στροφή. 

Η έκθεση «Πισσαρίδη»:
1) Στοχεύει στην ενίσχυση της πα-

ραγωγικότητας και της ανταγωνιστι-
κότητας των επιχειρήσεων, «οι οποίες 
θα φέρουν με τη σειρά τους, επενδύ-
σεις, ανάπτυξη, καλές δουλειές και ευ-
ημερία για τους εργαζόμενους». Αυτά 
τα νεοφιλελεύθερα δόγματα, όχι μόνο 
έχουν ξαναχρησιμοποιηθεί από τις εκά-
στοτε κυβερνήσεις τα τελευταία 30 χρόνια, 
αλλά κυρίως έχουν αποτύχει παταγωδώς. 

2) Θέτει ως άμεση προτεραιότητα 
δράσεις για: (α) την περαιτέρω ευε-
λιξία της αγοράς εργασίας (νέα χτυπή-
ματα - καταργήσεις δικαιωμάτων), (β) τη 
μείωση των εμποδίων εισόδου στις 
αγορές προϊόντων, αγαθών και υπη-
ρεσιών (γ) τη βελτίωση της προστα-
σίας του κεφαλαίου και των επενδυ-
τών (ενίσχυση του χρηματοπιστωτικού 
τομέα, των τραπεζιτών, των δανειστών-το-
κογλύφων). Πρόκειται για δράσεις που 
υποτάσσουν, τα δικαιώματα και τις 
ζωές μας στον βωμό του κέρδους, 
του ανταγωνισμού και της ελεύθερης 
αγοράς. 

3) Εντάσσει, σε αυτές τις κατευθύνσεις, 

μέτρα για το σύνολο, σχεδόν, των οι-
κονομικών και κοινωνικών τομέων: 
Δημόσια και Τοπική Αυτοδιοίκηση, Δικαι-
οσύνη, Εκπαίδευση, Υγεία, Ασφαλιστικό 
Σύστημα, Κοινωνική Πρόνοια, Επιχειρή-
σεις (ρυθμιστικό πλαίσιο, ιδιωτικοποιήσεις. 
ΔΕΚΟ), Εργασία (ΟΑΕΔ, εκσυγχρονισμός 
αγοράς εργασίας, κατώτατος μισθός), Με-
ταφορές, Ενέργεια, Τουρισμός, Περιβάλ-
λον, Πολιτισμός κ.α.

4) Αρχικά, για όλους αυτούς τους τομείς 
καταγράφει τα Δικαιώματα και τις Κα-
τακτήσεις των εργαζομένων (εισόδη-
μα, κοινωνικά αγαθά και υπηρεσίες, κρά-
τος πρόνοιας) ως τις «αγκυλώσεις» που 
«εμποδίζουν την αναπτυξιακή πορεία 
της οικονομίας» και έπειτα «προτάσεις 
πολιτικής», ούτως ώστε αυτά να περι-
οριστούνε ή και να καταργηθούνε. Συ-
γκεκριμένα, οι «προτάσεις πολιτικής» στο-
χεύουν (πέραν των παραπάνω), αφενός, 
στο άνοιγμα αγορών και στην διεύρυνση 
- επικράτηση του μεριδίου του μεγάλου 
κεφαλαίου στο σύνολο των τομέων και 
αφετέρου, στην πλήρη απορύθμιση της 
αγοράς εργασίας, δηλαδή στην πλήρη 
κατάργηση της όποιας προστασίας 
της εργασίας έχει κατακτηθεί εδώ και 
100-120 χρόνια.

5) Εδώ και χρόνια, οι νεοφιλελεύθε-
ρες πολιτικές στοχεύουν πέραν των 
παραπάνω και σε κάτι βαθύτερο. Στο ξή-
λωμα της όποιας δυνατότητας συλ-
λογικότητας και αλληλεγγύης «όλων 
των από κάτω», οι οποίες αποτελούν 
τη βάση για την ενοποίησή μας στη 
δράση και στη διεκδίκηση. Αυτό επι-
χειρείται με πολλούς τρόπους, και κυρίως 
με την καλλιέργεια της πεποίθησης ότι τα 
δικαιώματα και οι κατακτήσεις αποτελούν 
απλά παραμέτρους της επιχειρηματικό-
τητας. Σε αυτήν την κατεύθυνση, η έκθε-

ση εισάγει μια τομή. Αναφορικά με τον 
Κατώτατο Μισθό, όχι μόνο συμφωνεί 
με τη Μνημονιακή επιβολή του νομο-
θετικά κατοχυρωμένου κατώτατου 
μισθού με απλή υπουργική απόφαση, 
αλλά προβλέπει επιπλέον ότι: «Δεν θα 
πρέπει να υπάρχει τυπική διασύνδεση 
μεταξύ του επιπέδου του κατώτατου 
μισθού και οποιωνδήποτε μεταβιβά-
σεων από το κράτος, επιδομάτων, συ-
ντάξεων, κλπ.» Με άλλα λόγια κανένα 
άλλο μέγεθος δεν θα πρέπει να συν-
δέεται με το επίπεδο του κατώτατου 
μισθού. Για το εργατικό και λαϊκό κίνημα, 
ο κατώτατος μισθός (που «ανέβαινε» μετά 
από αγώνες) και η σύνδεσή του με διάφο-
ρα επιδόματα και συντάξεις, δεν αποτε-
λούσε μόνο την ελάχιστη προστασία του 
βιοτικού επιπέδου, αλλά τον κύριο μηχα-
νισμό ενιαίας κινητοποίησης/διεκδίκησης 
εργαζομένων, ανέργων, αναπήρων, συντα-
ξιούχων κ.α.

Η πιθανή εφαρμογή της «έκθεσης Πισ-
σαρίδη» θα αποδιαρθρώσει την εργατική 
δύναμη και θα καταστρέψει τεράστια κομ-
μάτια των λεγόμενων μικρών και μεσαίων 
λαϊκών στρωμάτων, οδηγώντας σε μια 
τεράστια καταστροφή των πιο ζωντανών 
παραγωγικών δυνάμεων της οικονομίας 
και της κοινωνίας. 

Οι εκάστοτε κυβερνήσεις των τελευ-
ταίων 35 χρόνων έχουν συστήσει δεκάδες 
επιτροπές «σοφών» (π.χ. Σπράου), τεχνο-
κρατών και «ειδικών», με τις  οποίες είτε 
«παρέπεμπαν τα προβλήματα στις καλέν-
δες», είτε προσπαθούσαν να ωραιοποιή-
σουν και να επιβάλλουν τα αντεργατικά 
σχέδιά τους. Είναι χρέος των εργαζομένων, 
της συντριπτικής πλειοψηφίας της κοινω-
νίας, να σταματήσουμε αυτά τα σχέδια, να 
μην αφήσουμε να εφαρμοστεί η «έκθεση 
Πισσαρίδη»!

Στατιστικά
Σύμφωνα με τα στοιχεία του 

ΟΑΕΔ για τον μήνα Οκτώ-
βριο στην Ελλάδα το σύνολο των εγγεγραμ-
μένων ανέργων ανήλθε σε 993.934 άτομα 
χωρίς βέβαια να υπολογίζονται οι εργαζό-
μενοι που δουλεύουν με ελάχιστες ώρες ερ-
γασίας ή βρίσκονται σε αναστολή εργασίας. 
Από τους εγγεγραμμένους το 53,06% βρί-
σκεται στην ανεργία για χρονικό διάστημα 
ίσο ή και περισσότερο των 12 μηνών ενώ το 
46,94% βρέθηκε στην ανεργία, εν μέσω της 
πανδημίας, δηλαδή σε μικρότερο των 12 μη-
νών διάστημα.  Όπως αποδεικνύεται και από 
τα στοιχεία, η ανεργία είναι γένους θηλυκού 
μιας και το 63,74% των ανέργων είναι γυναί-
κες. Η έρευνα δεν μπορεί να κρύψει την τρα-
γική οικονομική κατάσταση των ανέργων 
μιας και από τους 993.934 μόνο οι 166.035 
λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας! 

Οι εργαζόμενοι σε ολόκληρη την Ε.Ε. χτυ-
πιούνται αλύπητα από την κρίση  που εμβά-
θυνε η πανδημία. Σε σχέση με τον Οκτώβριο 
του 2019, οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 2,186 
εκ. Η Eurostat εκτιμά ότι συνολικά 16,236 εκ. 
εργαζόμενοι στην Ε.Ε. έμειναν χωρίς εργα-
σία τον Οκτώβριο του 2020 ενώ ο δείκτης 
ανεργίας βρίσκεται στο 7,6% έναντι του 
6,6% πέρυσι. 

Τα στοιχεία που παρουσιάζει η έκθε-
ση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας 
(Δ.Ο.Ε.) για τη μισθολογική κατάσταση 
παγκοσμίως επιβεβαιώνει ότι πέραν των 
ανέργων, τα μεγάλα θύματα της κρίσης 
είναι οι χαμηλόμισθοι σε επαγγέλματα 
ανειδίκευτων και χαμηλής ειδίκευσης. Η 
Ελλάδα κατέχει την πέμπτη θέση πα-
νευρωπαϊκά στον πίνακα της Δ.Ο.Ε. με 
συνολικές απώλειες μισθών κατά 9,6% 
ενώ στις μισθολογικές απώλειες κατά 

φύλο η μισθολογική μείωση αγγίζει το 
11,7%. Πρώτη στη λίστα μισθολογικών 
απωλειών λόγω μείωσης της απασχόλη-
σης και μείωσης των εργάσιμων ωρών 
είναι η Πορτογαλία με μειώσεις της τά-
ξεως του 13,5% ενώ ακολουθεί η Ισπα-
νία (12,17%), η Ιρλανδία (10,9%) και η 
Γαλλία (10%).

Σε παγκόσμιο επίπεδο, η μείωση των 
εργάσιμων ωρών έχει αγγίξει το 12,1%  
στο τρίτο τρίμηνο του 2020 συγκριτι-
κά με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2019. 
Πάνω από 345 εκατομμύρια θέσεις ερ-
γασίας πλήρους απασχόλησης  έχουν 
χαθεί. Σύμφωνα με την έρευνα το πα-
γκόσμιο εισόδημα των εργαζομένων 
έχει πληγεί κατά 10,7%  τους πρώτους 9 
μήνες του 2020, ποσοστό που αντιστοι-
χεί σε πάνω 3,5 δισ. δολάρια απώλειες 
εισοδήματος (!)

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΙΣΣΑΡΙΔΗ – ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ
ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ, ΛΑΪΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ, ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Ενιαίο Σωματείο Vodafone-Wind-
Victus 
Δυο λόγια για την δράση μας 
ενάντια στο νομοσχέδιο-έκτρωμα 
για τα Ερ γασιακά και την απεργία 
της 26ης Νοέμβρη

Κάτω από τις δύσκολες συνθήκες του 
δεύτερου κύματος της πανδημίαςκαι της 
μαζικής  τηλε-εργασίας στις επιχειρήσεις, 
μέσα στο μήνα Νοέμβριο προσπαθήσαμε 
να διεξάγουμε μια καμπάνια με επίκεντρο 
το επικείμενο νομοσχέδιο-έκτρωμα για τα 
Εργασιακά. Ένα νομοσχέδιο, με το οποίο η 
κυβέρνηση εξαπολύειμία σαρωτική επίθε-
ση: 10ωρη ημερήσια εργασία, 6ήμερη ερ-
γασία, απλήρωτες υπερωρίες, διευθέτηση 
του χρόνου εργασίας, δίωξη της συνδικα-
λιστικής δράσης, κατάργηση του δικαιώ-
ματος στην απεργία κ.λπ.

Ήδη από τις πρώτες μέρες του Νοεμ-
βρίου, προχωρήσαμε στην ενημέρωση 
όλων των συναδέλφων, με ανακοινώσεις 
που διακινήθηκαν ηλεκτρονικά, με  εξόρ-
μηση σε ένα κτίριο της Vodafone (όπου 
εξακολουθεί να εργάζεται ένας μικρός 
αριθμός συναδέλφων από το τηλεφωνι-
κό κέντρο), αλλά και μία διαδικτυακή συ-
ζήτηση-συνέλευση. Όταν ΕΚΑ και ΑΔΕΔΥ 
προκήρυξαν 24ωρη απεργία για τις 26 
Νοεμβρίου, το Σωματείο μας ανακοίνωσε 
από την πρώτη στιγμή ότι θα συμμετέ-
χει. Θελήσαμε έτσι, μαζί με άλλα πρωτο-
βάθμια σωματεία και ομοσπονδίες που 
υιοθέτησαν ανάλογη στάση, να εκφρά-
σουμε την αποφασιστικότητά μας αυτή η 

απεργία να γίνει, κόντρα και ενάντια στις 
παλινωδίες της αστικοποιημένης συνδικα-
λιστικής γραφειοκρατίας (ΠΑΣΚΕ/ΔΑΚΕ) 
που μέχρι την τελευταία στιγμή έψαχνε 
πως θα ακυρώσει την απόφαση για απερ-
γία, συμμορφωμένη στις πιέσεις-απειλές 
της κυβέρνησης. Όμως και οι σταλινικοί 
γραφειοκράτες του ΠΑΜΕ/ΚΚΕ δεν ήταν 
καλύτεροι: μαζί με τους συριζαίους της 
ΕΑΚ απέφυγαν να καλέσουν σε απεργι-
ακή συγκέντρωση-διαδήλωση, υποκλι-
νόμενοι στην χουντική απαγόρευση των 
συναθροίσεων. Στην αρχή μιλούσαν για 
«εξορμήσεις σε εργασιακούς χώρους» για 
να καταλήξουν τελικά σε μια από τις γνω-
στές συμβολικές διαμαρτυρίες μερικών 
(εποχούμενων;) συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ 
έξω από το υπουργείο Εργασίας.

Το Σωματείο μας κάλεσε σε απεργιακή 
συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος, 
όπου συνάδελφοι συναντηθήκαμε με 
τις λιγοστές δυνάμεις της άκρας αριστε-
ράς που υποστήριξαν έμπρακτα και με 
σθένος το δικαίωμα στην απεργία και τη 
διαδήλωση. Όταν οι πραίτορες του Χρυ-
σοχοϊδη άρχισαν να πιέζουν τους συγκε-
ντρωμένους να διαλυθούν, οργανωμένα 
και με το πανό μας βγήκαμε στο δρόμο 
και διαδηλώσαμε με τα συνθήματά μας 
ενάντια στο νομοσχέδιο-έκτρωμα και όλα 
τα αντεργατικά μέτρα της κυβέρνησης εν 
μέσω πανδημίας, για την ενίσχυση της δη-
μόσιας υγείας.

Όσο σημαντικό κι αν ήταν το σπάσιμο 
στην πράξη της χουντικής κυβερνητικής 
απαγόρευσης με την πραγματοποίηση 

της απεργιακής συγκέντρωσης και δια-
δήλωσης, είναι γεγονός ότι η απεργία δεν 
είχε επιτυχία μέσα στους εργασιακούς χώ-
ρους, ενώ στον δρόμο εκείνη την ημέρα 
βρέθηκε μόνο ένας μικρός αριθμός πρω-
τοπόρων αγωνιστών. Οι θριαμβολογίες, 
και από κομμάτια της άκρας αριστεράς, 
για την «επιτυχία της απεργίας» ελάχιστα 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. 
Η όξυνση της κρίσης του συστήματος σε 
συνδυασμό με την έξαρση της πανδημίας 
και κυρίως η μεγάλη κρίση του εργατικού/
συνδικαλιστικού κινήματος έχουν αφή-
σει τους εργαζόμενους τελείως γυμνούς  
μπροστά στις απανωτές σκληρές επιθέ-
σεις της κυβέρνησης που ξηλώνουν τα πιο 
στοιχειώδη εργατικά δικαιώματα. Η ζημιά 
που έχει γίνει στη συνείδηση και την πρα-
κτική των εργαζομένων είναι σοβαρή και 
αυτό πρέπει να το αναγνωρίσουμε, για να 
αναλάβουμε το δύσκολο έργο που απαιτεί 
η αντιστροφή αυτής της κατάστασης, την 
προετοιμασία της αντεπίθεσης των εργα-
ζομένων.

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Σωματείο Μισθωτών 
Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης
Να μην πληρώσουμε εμείς την 
κρίση τους

 Από τις αρχές Νοέμβρη, εφαρμόζε-
ται υποχρεωτικά η σύγχρονη τηλεκ-
παίδευση στα Φροντιστήρια Μέσης 
Εκπαίδευσης και Κέντρα Ξένων Γλωσ-
σών. Η καθολική εφαρμογή της υιοθε-
τήθηκε για πρώτη φορά την περασμέ-
νη άνοιξη σαν πρόσκαιρη λύση στην 
έκτακτη κατάσταση της πανδημίας. 
Πλέον, έχει γίνει καθημερινότητα για 
χιλιάδες μαθητές, γονείς και εκπαιδευ-
τικούς. Ωστόσο, σε καμία περίπτωση 
δεν μπορεί να συγκριθεί η ποιότητά 
της τηλεκαπαίδευσης με αυτήν της 
δια ζώσης διδασκαλίας. Πίσω από τη 
φαινομενική ομαλότητα κρύβεται η 
παταγώδης αποτυχία του Υπουργεί-
ου Παιδείας (αποκλεισμός μαθητών 
βλ. Ρομά, κατάρρευση-δυσλειτουρ-
γίες πλατφόρμας, αντιεκπαιδευτικό 
ωράριο κτλ.) και η προσπάθεια των 
φροντιστηριαρχών να πληρωθούν 
κανονικά τα δίδακτρα.

Για τους εργαζόμενους της ιδιωτι-
κής εκπαίδευσης, η τηλεργασία ση-
μαίνει: α) αύξηση του χρόνου εργα-
σίας, καθώς επιβάλλει επιπλέον ώρες 
προετοιμασίας, β) εντατικοποίηση 
της εργασίας για να μπορέσουμε να 
διδάξουμε πίσω από μία οθόνη, γ) πε-
ρεταίρω ελαστικοποίηση του ωρα-
ρίου, δ) μετακύληση του κόστους 
του εξοπλισμού στους εργαζόμενους 
(υπολογιστής, κάμερα, μικρόφωνο, 
γραφίδα), ε) ατομικοποίηση και σύγ-
χυση μεταξύ χρόνου/χώρου εργα-
σίας και χρόνου/χώρου ανάπαυσης, 
καθώς οι περισσότεροι εργαζόμαστε 
από το σπίτι. Οι εργοδότες αρνού-
νται να μας παρέχουν τη δυνατότητα 
να τηλε-διδάξουμε από τον χώρο του 
φροντιστηρίου, με σκοπό να αποφύ-
γουν ακόμη και αυτά τα ελάχιστα έξο-
δα (ρεύμα, θέρμανση, internet) και να 
μας κρατούν απομονωμένους για να  
καταστρατηγούν τα εργασιακά μας δι-
καιώματα με μεγαλύτερη άνεση. 

Οι εργοδότες, με την καραντίνα, με 
την απουσία ελεγκτικών μηχανισμών 

και την παρουσία μιας κυβέρνησης 
που νομοθετεί ενάντια σε εμάς (υπε-
ρωρίες, αντεργατικές ΠΝΠ, αντισυνδι-
καλιστικός νόμος) έχουν βρει ευκαιρία 
και επιτίθενται, επιβάλλουν μείωση 
ωραρίου και ταυτόχρονα καταλη-
στεύουν τα δημόσια ταμεία. Σε πολλές 
περιπτώσεις, δηλώνουν σε αναστο-
λή εργαζόμενους ενώ τα μαθήματα 
πραγματοποιούνται κανονικά, ούτως 
ώστε να αποφύγουν την καταβολή 
μισθών, δώρων και ασφαλιστικών ει-
σφορών. Μάλιστα, οι συνάδελφοι που 
εργάζονται σε πολλαπλούς εργοδό-
τες, χωρίς να τους δηλώνουν όλοι σε 
αναστολή, δε δικαιούνται το επίδομα, 
γεγονός που σημαίνει ότι καλούνται 
να επιβιώσουν με 100 – 150 Ευρώ τον 
μήνα.

Για να υπερασπιστούμε τις ανάγκες 
μας απέναντι σε κυβέρνηση και εργο-
δότες πρέπει να σπάσουμε την ατομι-
κοποίηση, δημιουργώντας ομάδες σε 
κάθε φροντιστήριο και να ενισχύσου-
με το Σωματείο Μισθωτών Εκπαιδευ-
τικών Θεσσαλονίκης.
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Δώρο Χριστουγέννων 
Όλοι οι μισθωτοί που απασχολούνται 

στον ιδιωτικό τομέα με σχέση εξαρτημέ-
νης εργασίας αορίστου ή ορισμένου χρό-
νου, πλήρους ή μερικής απασχόλησης δι-
καιούνται δώρο Χριστουγέννων.

Η χρονική περίοδος υπολογισμού αρ-
χίζει από την 1/5 μέχρι και την 31/12 κάθε 
έτους. Οι εργαζόμενοι που η σχέση εργα-
σίας τους με τον εργοδότη είχε διάρκεια 
χωρίς διακοπή την παραπάνω χρονική πε-
ρίοδο δικαιούνται ολόκληρο το Δώρο, ίσο 
με έναν μηνιαίο μισθό ή 25 ημερομίσθια 
για τους αμειβόμενους με ημερομίσθιο.

Για όσους από τους μισθωτούς, η σχέση 
τους με τον εργοδότη δεν διήρκησε ολό-
κληρο το χρονικό διάστημα δικαιούνται 
να λάβουν τμήμα του δώρου που υπολογί-
ζεται ως εξής: 2/25 του μηνιαίου μισθού ή 
2 ημερομίσθια για κάθε 19 ημερολογιακές 
ημέρες διάρκειας της εργασιακής σχέσης.

Στο διάστημα από την 1η Μαΐου έως 
την 31η Δεκεμβρίου συνυπολογίζονται 
και όλες οι ημέρες που οι εργαζόμενοι-ες 
απουσιάζουν νόμιμα από την εργασία 
τους. Ως προς την απουσία των εργαζο-
μένων λόγω ασθένειας εξαιρούνται από 

τον υπολογισμό οι ημέρες κατά τις οποίες 
καταβάλλεται επίδομα ασθενείας από τον 
ασφαλιστικό φορέα.

Βάση για τον υπολογισμό του δώρου 
αποτελούν οι αποδοχές που καταβάλλο-
νται κατά την 10η Δεκεμβρίου. Σε περί-
πτωση που η εργασιακή σχέση έχει λυθεί 
πριν υπολογίζεται με βάση τις αποδοχές 
που καταβάλλονταν την ημέρα που λύθη-
κε η εργασιακή σχέση. Σαν καταβαλλόμε-
νος μισθός ή ημερομίσθιο είναι το σύνολο 
των τακτικών αποδοχών. Δηλαδή πέρα 
από μισθό ή ημερομίσθιο και κάθε άλλη 
παροχή εφόσον καταβάλλεται από τον ερ-
γοδότη σαν αντάλλαγμα της παρεχόμενης 
από τον μισθωτό εργασίας, τακτικά κάθε 
μήνα, ή κατ’ επανάληψη, περιοδικά, κατά 
ορισμένα διαστήματα του χρόνου.

Για όσους αμείβονται με ωρομίσθιο 
ο υπολογισμός γίνεται βάσει του μέσου 
όρου των αποδοχών του διαστήματος 
από 1/5 μέχρι 31/12.

Οι εργαζόμενοι μερικής απασχόλησης 
θα λάβουν όσα ημερομίσθια λαμβάνει 
και ο εργαζόμενος με πλήρη απασχόληση 
έχοντας όμως ως βάση υπολογισμού τις 
μειωμένες αποδοχές και αναλόγως με τον 
χρόνο απασχόλησης τους από 01/05 έως 
31/12.

Οι εργαζόμενοι με εκ περιτροπής απα-
σχόληση: Οι εργαζόμενοι που απασχολού-
νται λιγότερες από 5 ημέρες τη βδομάδα 
(για τους απασχολούμενους με 5ήμερο) 
και λιγότερες από 6 ημέρες την εβδομά-
δα (για τους απασχολούμενους με 6ήμε-
ρο) δικαιούνται 1 ημερομίσθιο για κάθε 8 
πραγματοποιηθέντα ημερομίσθια μέσα 
στο διάστημα από 01/05 έως 31/12.

Για τους εργαζόμενους που οι συμβά-

σεις τους τέθηκαν σε αναστολή κατά το 
διάστημα 1/5 – 31/12 ο υπολογισμός θα 
γίνει «κομματιαστά»: Για όλες τις ημέρες 
κανονικής απασχόλησης το δώρο Χρι-
στουγέννων πληρώνεται από τον εργοδό-
τη. Για όλες τις ημέρες αναστολής από τον 
Μάιο μέχρι τον Δεκέμβριο –με εξαίρεση 
τις αναστολές του Νοεμβρίου– η αναλογία 
του δώρου υπολογίζεται σαν ο μηνιαίος 
μισθός να ήταν 534 ευρώ. Για όλες τις ημέ-
ρες αναστολής του Νοεμβρίου, το δώρο 
υπολογίζεται σαν ο μηνιαίος μισθός να 
ήταν 800 ευρώ.

Προσοχή: Σε όλες τις περιπτώσεις το 
ποσό του δώρου προσαυξάνεται με τον 
συντελεστή αδείας 0,041666.

Το δώρο Χριστουγέννων πρέπει να 
καταβληθεί μέχρι την 21/12. Τα δώρα εορ-
τών σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται 
να καταβληθούν σε είδος, αλλά μόνο σε 
χρήμα. Η καταβολή του πρέπει να γίνει έως 
τις 21/12 ενώ η ημερομηνία 31/12 είναι το 
απώτερο χρονικό σημείο καταβολής του. 
Σε περίπτωση που δεν καταβληθεί έγκαι-
ρα, οι εργαζόμενοι πρέπει να προσφύγουν 
στην Επιθεώρηση Εργασίας προκειμένου 
να συνταχθεί μηνυτήρια αναφορά και να 
ακολουθείται η διαδικασία του αυτοφώ-
ρου. Σε οποιαδήποτε περίπτωση καλούμε 
τους συναδέλφους να έρθουν σε επικοινω-
νία με την Αντεπίθεση των Εργαζομένων 
στο email: antepithesitonergazomenon@
gmail.com

Για περισσότερες λεπτομέρειες γύρω 
από το δώρο Χριστουγέννων δες τον σύν-
δεσμο:

h t t p s : / / w w w. k e p e a . g r / a r t i c l e .
php?id=1524 

ΜΑΘΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΟΥ
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Τράπεζες: «Λουκέτα» 
και Απολύσεις!

Οι τράπεζες Πειραιώς και Εθνική 

προχωρούν στο κλείσιμο 53 και 41 

υποκαταστημάτων πανελλαδικά 

αντίστοιχα, με συνέπεια το τραπεζικό 

σύστημα να μην έχει ισότιμη πρό-

σβαση στους κατοίκους των απομα-

κρυσμένων περιοχών. Παράλληλα, 

όπως είναι φυσικό, μαζί με τα «λου-

κέτα» έρχονται και μαζικές απολύσεις 

για τους τραπεζοϋπαλλήλους, μιας 

και στόχος των τεσσάρων συστημι-

κών τραπεζών είναι να απαλλαγούν 

από 10.000 εργαζομένους, δηλαδή 

έναν στους τέσσερις, έως το τέλος 

του 2020.

Στην Ελλάδα, όπως είναι αναμε-

νόμενο, η αναλογία μεταξύ τραπε-

ζοϋπαλλήλων-κατοίκων και τραπε-

ζών-κατοίκων, είναι η χειρότερη – και 

με μεγάλη διαφορά - σε σχέση με τα 

άλλα κράτη της ευρωζώνης. Η περαι-

τέρω μείωση των υποκαταστημάτων 

θα οδηγήσει σε αποκλεισμό μεγάλων 

πληθυσμιακών τμημάτων πολιτών σε 

παραμεθόριες και όχι μόνο περιοχές 

της χώρας από το τραπεζικό σύ-

στημα, ενώ εμπεριέχει και στοιχεία 

νόθευσης του ανταγωνισμού, με το 

τραπεζικό σύστημα να αποκτά μονο-

πωλιακά χαρακτηριστικά. Επίσης, ο 

αποκλεισμός των ευάλωτων κοινω-

νικών ομάδων (ηλικιωμένοι, ΑΜΕΑ 

κλπ.) από το τραπεζικό σύστημα θα 

είναι εντονότερος, μιας και τα άτομα 

αυτά αντιμετωπίζουν προβλήματα 

στο να έχουν πρόσβαση στα εναλ-

λακτικά δίκτυα, όπως τα ΑΤΜ, τις 

διαδικτυακές πλατφόρμες κλπ. 

Από τις αρχές του 2018 οι τέσσε-

ρις συστημικές τράπεζες αναμένο-

νταν να προχωρήσουν σε απόλυση 

4.000 υπαλλήλων, ενώ πλέον με 

χρονικό ορίζοντα το 2020 οι απο-

λύσεις αναμένεται να φτάσουν τις 

10.000. Έτσι το διακύβευμα  για τους 

εργαζόμενους είναι ή να παραμεί-

νουν, διατρέχοντας τον κίνδυνο είτε 

να απολυθούν είτε να μετατεθούν σε 

μακρινές περιοχές αργότερα ή να  χά-

σουν τη δουλειά τους «εθελοντικά»! 

Το πρόγραμμα εθελουσίας έχει ως 

στόχο να ξεφορτωθεί εργαζόμενους 

που έχουν προϋπηρεσία μεταξύ 7 και 

30 ετών είτε με τη μορφή αποζημί-

ωσης είτε με την επιλογή λήξης της 

σύμβασης μετά από μακροχρόνια 

άδεια.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι, 

οι Διοικήσεις των Τραπεζών ενώ 

έχουν ως βασικό στόχο τη μείωση 

των θέσεων εργασίας, από την άλλη 

χρησιμοποιούν εργαζόμενους εργο-

λαβικούς με την απόσχιση εργασιών 

σε τρίτες εταιρείες (π.χ. διαχείριση 

κόκκινων δανείων, τηλεφωνική εξυ-

πηρέτηση κλπ.). Ουσιαστικά δηλα-

δή υποκαθιστούν την σταθερή και 

με δικαιώματα εργασία με μορφές 

ευέλικτης, φτηνής και χωρίς δικαι-

ώματα απασχόλησης, ενώ θέλουν 

εργαζόμενους με ελαστικές εργασια-

κές σχέσεις και μειωμένες αμοιβές σε 

σχέση με τις συλλογικές συμβάσεις 

εργασίας που έχουν εδώ και δεκα-

ετίες υπογραφεί και εφαρμόζονται 

στους τραπεζοϋπάλληλους.

Νίκη για την απολυμένη 
εργαζόμενη από τα 

STARBUCKS–ΜΑΡΙΝΟΠΟΥ-
ΛΟΣ 

Η συνάδελφος, μέλος της Αντεπίθεσης 

των Εργαζομένων και εργαζόμενη επί 4 

χρόνια στην εταιρεία STARBUCKS – ΜΑ-

ΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ, Αναστασία Ερημάκη, απο-

λύθηκε εκδικητικά τον Οκτώβρη του 2017 

επειδή διεκδίκησε δεδουλευμένα που της 

χρωστούσαν. Αυτή ήταν η αιτία για να ξε-

κινήσει από πλευράς της εργοδοσίας μια 

προσπάθεια να εξωθήσουν τη συνάδελφο 

σε παραίτηση με διάφορες μεθοδεύσεις. 

Δυσμενείς μεταθέσεις σε καταστήματα 

πολύ μακριά από την οικία της, ύβρεις, 

υποβάθμιση και προσβολές της προσωπι-

κότητάς της, εκφοβισμός, κακόβουλες και 

ατεκμηρίωτες αξιολογήσεις προκειμένου 

να δικαιολογηθεί η απόλυση. 

Η εργαζόμενη προχώρησε σε καταγ-

γελία στην Επιθεώρηση Εργασίας και σε 

αγωγή διεκδικώντας τα δεδουλευμένα 

της. Με τη βοήθεια της ΑτΕ συγκροτήθη-

κε επιτροπή αλληλεγγύης που πραγματο-

ποιούσε για πολλούς μήνες παραστάσεις 

διαμαρτυρίας σε κεντρικά καταστήματα 

της εταιρείας (πλ. Κοραή, Μοναστηράκι, 

Αμπελόκηποι). 

Η εκδίκαση της αγωγής πραγματο-

ποιήθηκε μετά από αρκετό καιρό και 

στις 30/11, τρία χρόνια μετά την απόλυ-

ση, βγήκε η απόφαση του δικαστηρίου, 

η οποία έκρινε πως ήταν άκυρη και έγινε 

εκδικητικά για λόγους νόμιμης συνδικαλι-

στικής δράσης. Επίσης αναγνώρισε ότι η 

εργαζόμενη έπρεπε να αμείβεται σαν ερ-

γατοτεχνίτης και όχι σαν υπάλληλος όπως 

την δήλωνε παράτυπα η εργοδοσία και 

ταυτόχρονα επιδίκασε το ποσό των 5.000 

ευρώ υπέρ της συναδέλφου.

Η συγκεκριμένη δικαστική απόφαση 

είναι νίκη και δικαίωση τόσο για την ερ-

γαζόμενη όσο και για την Αντεπίθεση των 

Εργαζομένων που πάλεψαν με όλες τους 

τις δυνάμεις. 

Οι διοικήσεις δεν είναι αήττητες και 

κανένας αγώνας δεν είναι μάταιος!
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Για την τραγική, σχεδόν 
πολεμική κατάσταση στα 
νοσοκομεία

Οι ευθύνες βαρύνουν αποκλειστικά 
τις ακραία νεοφιλελεύθερες πολιτικές 
αυτής, αλλά και των προηγούμενων κυ-
βερνήσεων. Τόσα χρόνια, υποβαθμίζουν 
τη δημόσια υγεία, δίνοντας όλο και λιγό-
τερα χρήματα από τον προϋπολογισμό, 
αφήνοντας τα νοσοκομεία με 40.000 
κενές οργανικές θέσεις και κλείνοντας 
πολλά από αυτά. Πριν ακόμα ξεσπάσει 
η πανδημία, χρησιμοποιούσαν το ευφυ-
ολόγημα της «ατομικής ευθύνης» προε-
τοιμάζοντας το ξεπούλημα του ΕΣΥ (βλ. 
πρόγραμμα Ν.Δ.) και σκοπεύοντας να 
μετακυλήσουν το κόστος της ιατροφαρ-
μακευτικής περίθαλψης αποκλειστικά 
στις πλάτες των εργαζομένων. Ακόμα 
και σήμερα, που η πανδημία ανέδειξε 
την τεράστια σημασία του δημόσιου 
συστήματος υγείας και τις εγκληματικές 
ελλείψεις σε αυτό, προβλέπεται μείωση 
των δαπανών για την υγεία κατά 600 
εκατομμύρια ευρώ, στον προϋπολογι-
σμό του 2021!!!

Η κυβέρνηση, παρόλο που διατυ-
μπάνιζε πως είμαστε πανέτοιμοι και 
θωρακισμένοι απέναντι στον SARS-
CoV-2, ακόμα και μετά το ξέσπασμα της 
πανδημίας την άνοιξη του 2020, δεν 
έκανε τίποτα για να προετοιμάσει την 
κατάσταση για το δεύτερο κύμα της. Η 
έλλειψη οργανωμένου σχεδίου, ιδιαίτε-
ρα μέσα στα νοσοκομεία, είναι κραυ-
γαλέα. Οι κλίνες covid-19 έχουν πλέον 
επεκταθεί σε όλες τις κλινικές των νο-
σοκομείων. Έχουν κλείσει τα εξωτερικά 
ιατρεία για οποιαδήποτε άλλη πάθηση 
και τα χειρουργεία έχουν αναβληθεί. 
Όλα έχουν παγώσει λόγω της Covid-19. 
Κάθε εφημερία ξεκινάει με σχεδόν 
πληρότητα όλων των κλινών και έχει 
αρχίσει ακόμα και η διαλογή ασθενών. 
Ενώ, υπό κανονικές συνθήκες θα συνε-
χιζόταν η νοσηλεία ασθενών μέχρι την 
πλήρη ίασή τους, σήμερα γίνεται ανα-
γκαστικό να δίνονται εξιτήρια, ούτως 
ώστε να εξασφαλιστούν κρεβάτια για 

τους βαρύτερα πάσχοντες, οι οποίοι 
ολοένα αυξάνονται. Επίσης αναγκα-
στική έχει γίνει και η διαλογή ασθενών 
που θα νοσηλευτούν στις ΜΕΘ, καθώς 
οι ασθενείς που χρειάζονται διασωλή-
νωση είναι περισσότεροι από τις διαθέ-
σιμες κλίνες.

Αυτά τα αναμφισβήτητα γεγονότα 
δεν μπορούν να συγκαλυφθούν όσο κι 
αν πασχίζουν οι κυβερνητικοί αρμόδιοι 
και τα παπαγαλάκια τους, αποκαλώντας 
ψεύτες τους νοσοκομειακούς γιατρούς 
και προσπαθώντας να μετακυλήσουν 
σε αυτούς τις εγκληματικές ευθύνες για 
την υποθεραπεία και ατελή περίθαλψη 
ασθενών, δηλαδή για την οφειλόμενη 
στις ελλείψεις προσωπικού και υποδο-
μών εκτόξευση της θνητότητας.

Η κατάσταση είναι δύσκολη και για 
το προσωπικό. Το άγχος, η πίεση και ο 
φόβος που βιώνουν οι εργαζόμενοι εί-
ναι μεγάλα. Στα περιστατικά Covid-19 
εμπλέκονται πλέον όλες οι ειδικότητες 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπι-
κού, έστω και βοηθητικά. Οι εργαζόμε-
νοι όλων των ειδικοτήτων συναντούν 
συχνά ασθενείς με Covid-19, εφόσον 
οι δεύτεροι πρέπει να κινούνται μέσα 
στο νοσοκομείο για τη διενέργεια των 
απαραίτητων εξετάσεων. Συνάδελφοι 
αρρωσταίνουν ο ένας μετά τον άλλον. 
Στα νοσοκομεία, όπως και σε κάθε άλλο 
εργασιακό χώρο, υπάρχει διασπορά. 
Εκατοντάδες συνάδελφοι νοσούν, 5 έχα-
σαν τη ζωή τους, αρκετοί διασωληνώθη-
καν ή είναι ακόμα διασωληνωμένοι στις 
ΜΕΘ. Μεταξύ των διασωληνωμένων 
βρίσκονταν και βρίσκονται διοικητικοί, 
τεχνικοί, νοσηλευτές, ιατροί, παραϊα-
τρικό προσωπικό, τραυματιοφορείς και 
εργαζόμενοι όλων των λοιπών ειδικοτή-
των. Η υποχρεωτική επιστροφή στην ερ-
γασία συναδέλφων που δεν έχουν ιαθεί 
πλήρως, καθώς και «ύποπτων» συναδέλ-
φων μέχρι να πάρουν το αποτέλεσμα 
του τεστ, μεγαλώνει την ενδονοσοκο-
μειακή διασπορά.

Σημειωτέον, ειδικευόμενοι γιατροί 
μετακινούνται τελευταία σε ιδιωτικές κλι-
νικές, με εντολή διοίκησης νοσοκομείου. 
Η κυβέρνηση, όχι μόνο δεν προχωράει 

σε πραγματική επίταξη του ιδιωτικού 
τομέα, αλλά αντ’ αυτού του «δανείζει 
προσωπικό» του δημοσίου. Τέλος, προ-
σπαθεί για άλλη μια φορά να διαιρέσει 
τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία, ζη-
τώντας ονομαστικές λίστες για τη χορή-
γηση του δώρου Χριστουγέννων. 

Δε μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτή η 
κατάσταση! Καλούμε και συμμετέχουμε 
στην Πανελλαδική Ημέρα Δράσης για 
την Υγεία στις 10/12/2020, στις συγκε-
ντρώσεις διαμαρτυρίας στις εισόδους 
των Νοσοκομείων.

• Λεφτά  για την Υγεία. Δημόσια 
Δωρεάν Υγεία για όλους χωρίς 
προϋποθέσεις. 

• Μονιμοποίηση των επικουρικών 
και των συμβασιούχων χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις.  Άμε-
σες προσλήψεις όλου του ανα-
γκαίου μόνιμου προσωπικού για 
τη στελέχωση των νοσοκομείων 
και των Κ.Υ.

• Πλήρης επίταξη, χωρίς αποζη-
μίωση, κλινών, κλινικών ΜΕΘ, 
εξοπλισμού εργαστηρίων και 
του προσωπικού του ιδιωτικού 
τομέα περίθαλψης και ένταξή 
του στο κρατικό σχέδιο για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας. 

• Ενιαίος κλάδος νοσηλευτικού 
προσωπικού. 

• Ένταξη όλων των εργαζομένων 
στα νοσοκομεία στα BAE. 

• Μαζικά δωρεάν τεστ & Μέσα 
Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) 
για όλους. 

• Δώρο Χριστουγέννων για 
ΟΛΟΥΣ. 

• Να ανακληθούν όλες οι αντεργα-
τικές Πράξεις Νομοθετικού Περι-
εχομένου. 

• Κανένας περιορισμός στη συν-
δικαλιστική–πολιτική δράση. 
Κατάργηση του επαίσχυντου 
νόμου απαγόρευσης των διαδη-
λώσεων.

Αντεπίθεση Των 
Εργαζομένων στην υγεία
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Ανταπόκριση από τις απεργιακές κινητοποιήσεις της 26 Νοέμβρη

Παρά και ενάντια στις απαγορεύ-
σεις της κυβέρνησης Μητσοτάκη, 
την Πέμπτη 26 Νοέμβρη πραγματο-
ποιήθηκε η Απεργία που είχε προκη-
ρύξει η ΑΔΕΔΥ και το ΕΚΑ καθώς και 
κινητοποιήσεις που κάλεσαν αγωνι-
στικά σωματεία, παρατάξεις και δυ-
νάμεις της άκρας και ριζοσπαστικής 
αριστεράς στην Πλατεία Κλαυθμώ-
νος. Ανάμεσα σε αυτές ήταν και η 
Αντεπίθεση των Εργαζομένων με μα-
χητική παρουσία καθώς και το Ενιαίο 
Σωματείο Εργαζομένων Vodafone-
Wind-Victus. Οι λόγοι της απεργίας 
ήταν η εναντίωση στο αντεργατικό 
νομοσχέδιο Βρούτση που καταργεί 
το 8ωρο και θεσμοθετεί την απλή-
ρωτη εργασία και η εναντίωση στην 
εγκληματική διαχείριση της πανδη-
μίας από την κυβέρνηση. Οι συγκε-
ντρωμένοι τηρήσαμε υποδειγματικά 
όλα τα μέτρα υγειονομικής προφύ-
λαξης- σε αντίθεση με τις δυνάμεις 
της αστυνομίας, με τους αστυνο-
μικούς να βρίσκονται ο ένας πάνω 
στον άλλο- και φωνάξαμε συνθήμα-
τα για αξιοπρεπή δουλειά με δικαιώ-
ματα για όλους και για την ενίσχυση 
του Δημοσίου Συστήματος Υγείας.  
Στο τέλος, με πρωτοβουλία της Αντε-
πίθεσης των Εργαζομένων, πραγμα-

τοποιήθηκε μικρή πορεία από την 
Σταδίου στην Ομόνοια, παρά την 
ασφυκτική παρουσία της αστυνομί-
ας, που σαν άλλος στρατός κατοχής 
είχε καταλάβει το κέντρο της Αθήνας 
από νωρίς το πρωί παρατάσσοντας 
κλούβες, ΜΑΤ, ΔΙΑΣ και τρεις Αύρες 
νερού. 

Στην Θεσσαλονίκη, η Αντεπίθεση 
των Εργαζομένων συμμετείχε έξω 
από το ΑΧΕΠΑ και το Ιπποκράτειο, 
σε απεργιακές συγκεντρώσεις που 
είχε καλέσει η ΕΝΙΘ. Στα Γιάννενα, 
σε συνέχεια του οργίου καταστολής 
που εξαπολύθηκε σε εργαζόμενους 
και νεολαία στις κινητοποιήσεις για 
την εξέγερση του Πολυτεχνείου στις 
17 Νοέμβρη, η αστυνομία χτύπησε 
αγωνιστές της άκρας αριστεράς. Τε-
λικά η ΑτΕ συμμετείχε στην συγκέ-
ντρωση έξω από το Πανεπιστημιακό 
νοσοκομείο. Στην Πάτρα, οι δυνάμεις 
τις Αντεπίθεσης των Εργαζομένων 
δεν κατάφεραν να προσεγγίσουν το 
σημείο συγκέντρωσης καθώς ήταν 
κατειλημμένο από τις δυνάμεις κα-
ταστολής.

Αντίθετα με την στάση των αγω-
νιστικών σωματείων και των δυνά-
μεων της άκρας και ριζοσπαστικής 
αριστεράς, η ΑΔΕΔΥ ήταν εξαφανι-

σμένη, ενώ το ΕΚΑ αρκέστηκε στο 
να στείλει αντιπροσωπία συνδικαλι-
στών από τα Δ.Σ. στο υπ. Εργασίας. 
Το ΠΑΜΕ «έβγαλε την υποχρέωση» 
για άλλη μια φορά, κάνοντας μια 
συμβολική μοτοπορεία και αποδει-
κνύοντας ότι τα λόγια περί «ανυπα-
κοής» είναι κούφια καθώς το ΚΚΕ 
επέλεξε συνειδητά την συμμόρφω-
ση προς τις υποδείξεις της κυβέρνη-
σης.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, παρά τους 
χιλιάδες θανάτους λόγω της πανδη-
μίας συνεχίζει να χτυπάει τα δικαιώ-
ματα των εργαζομένων με αντεργα-
τικά νομοσχέδια και απαγορεύσεις. 
Έτσι, μπορεί η συγκέντρωση και η 
πορεία να ήταν μερικών εκατοντά-
δων, όμως δείχνουν ποια πρέπει 
να είναι η απάντηση απέναντι στην 
εγκληματική πολιτική της κυβέρνη-
σης. 

...Συνέχεια από το εξώφυλλο

Στα Ιωάννινα, τα ΜΑΤ, χωρίς κα-
μία προειδοποίηση επιτέθηκαν σε 
φοιτητές, εργαζόμενους και μέλη της 
ΟΚΔΕ ανοίγοντας κεφάλια και τραυ-
ματίζοντας τουλάχιστον 6 αγωνιστές. 
Ταυτόχρονα, η αστυνομία προχώρη-
σε σε περισσότερες από 80 προσα-
γωγές «υπόπτων» σε όλη την πόλη, 
τους οποίους στρίμωξε στις κλούβες 
και στο αστυνομικό τμήμα χωρίς 
κανένα υγειονομικό μέτρο προστα-
σίας. Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, 
η αστυνομία, σε ανακοίνωση της, 
ξέρασε έναν οχετό ψεμάτων ανα-
φέροντας πέτρες, κράνη ακόμα και 
τραυματίες αστυνομικούς ενώ κατα-
σκεύασε ψευδείς κατηγορίες για να 
συλλάβει 23 φοιτητές επιβάλλοντας 

πρόστιμο 900 ευρώ στον καθένα! 
Από την πρώτη στιγμή, δίπλα στους 
διωκόμενους φοιτητές  βρέθηκαν 
Σωματεία, Σύλλογοι, διεθνείς οργα-
νώσεις και αλληλέγγυοι.

Σαράντα εφτά χρόνια μετά την 
εξέγερση του Πολυτεχνείου, η πα-
νελλαδική απαγόρευση της διαδή-
λωσης με πρόσχημα την πανδημία, 
αφαίρεσε πλήρως τον κοινοβουλευ-
τικό μανδύα της χουντικής κυβέρνη-
σης της ΝΔ που κυβερνά με το «απο-
φασίσομεν και διατάσσομεν» — που 
τσακίζει όλες τις κατακτήσεις που 
μας κληρονόμησε η εξέγερση του 
Νοέμβρη. Ο Μητσοτάκης και ο υπό-
λοιπος μνημονιακός συρφετός, εκμε-
ταλλευόμενοι την πανδημία, διαλύ-
ουν την δημόσια υγεία και παιδεία, 
καταργούν πλήρως κάθε έννοια ερ-

γατικού δικαιώματος και απαγορεύ-
ουν διαδηλώσεις και απεργίες ώστε 
να μην μπορεί κανείς να αγωνιστεί 
ενάντια στη βάρβαρη αυτή επίθεση. 

Σαράντα εφτά χρόνια μετά την 
εξέγερση του Πολυτεχνείου, το σπά-
σιμο της απαγόρευσης από την νεο-
λαία και τους εργαζόμενους μας ξα-
ναθυμίζουν πως ο μοναδικός τρόπος 
για  να κατακτήσουμε τα δικαιώματά 
και τις ελευθερίες μας, για να τσακί-
σουμε τη σύγχρονη χούντα των νεο-
φιλελεύθερων είναι οι αγώνες και οι 
εξεγέρσεις μας. 

Η Αντεπίθεση των Εργαζόμενων 
στηρίζει και συμμετέχει ενεργά στην 
επιτροπή υπεράσπισης των 23 διω-
κόμενων φοιτητών απαιτώντας την 
άμεση απόσυρση όλων των κατηγο-
ριών και των προστίμων.


